

上半年高校毕业生签约率 68%

人保部:政府不会放任虚假签约;央企高管薪酬管理制度将出台

“就业的问题挺多的嘛!”昨天上午,面对记者的提问,人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基在新闻发布会上说。就业问题成为近期舆论关注的热点。

记者在人保部第二季度的新闻发布会上了解到,截至7月1日,我国高校毕业生签约率为68%。尹成基称,GDP每增长一个百分点,大体可带动80万~100万人就业。

城镇登记失业率为4.3%

尹成基表示,今年1~6月,全国城镇新增就业569万人,完成全年900万目标的63%。其中,4、5、6月的城镇新增就业人数分别是97万、107万和97万人,比第一季度有所增长。截至二季度末,我国城镇登记失业率为4.3%,与一季度末持平。

来自人保部的数据显示,截至7月1日,全国已有415万高校毕业生落实去向,就业签约率为68%,与去年同期基本持平。相比之下,技校学生的就业率均在95%以上。

尹成基称,影响我国就业的一个重要因素就是劳动力素质结构不合理,其中,高素质的专业技术劳动者比较缺乏。他

表示,今年将加大技能劳动者的培训力度,努力实现新增技师、高级技师38.5万人的目标。

实体经济的回升对稳定就业发挥了基础性作用。尹成基表示,GDP每增长一个百分点大体带动80万~100万人的就业。在经济回暖的带动下,今年6月,我国企业岗位净增0.23%,实现了3月以来的首次上涨。

尹成基表示,与发达国家相比,我国第三产业的发展水平仍然较低,第三产业对就业的容纳空间十分巨大。

政府不会放任虚假签约

针对近日引起社会广泛关注的大学生“被就业”问题,尹成基回应,对于个别高校毕业生虚假签约的情况,政府部门不会放任。

有大学毕业生在网上发帖称,学校为了提高就业率,让没有就业的大学生千方百计获取一纸就业签约,这就是所谓的“被就业”。尹成基在此间举行的人力资源和社会保障部上半年新闻发布会上表示,对于个别弄虚作假的情况,该部将会同教育部等有关部门认真对待和解决,“政府

部门不会放任”。

新农保试点覆盖率达到10%

来自人保部的数据显示,今年1~6月,我国五项社会保险基金征缴收入6168亿元,同比增长17.6%;5项社保总支出5775亿元,同比增长19.3%。社保支出同比增长比例超过了收入。

对此,尹成基表示,上半年为应对金融危机、减轻企业负担,国家采取了一些新的社会保障的政策,使社保基金收入的增长幅度比去年同期下降;另一方面,为解决民生问题,我国提高了养老金、医疗费等保险的支付标准,使得社保基金支出的增幅快于收入。

根据人保部的数据,今年1~6月,我国实发企业离退休人员基本养老金3836亿元,实现了连续66个月的按时足额发放。尹成基表示,由于养老保险具有长期性,且我国进入老龄化社会的速度正在加快,养老保险面临的支付压力大。他还透露,人保部正在酝酿提高企业退休人员基本养老金水平,将于明年1月1日启动。

新型农村社会养老保险试点也是备受关注的內容。“我国农民从来没有享受过这么大

的实惠,”尹成基表示,今年的新农保试点要覆盖全国10%的县市,对此,中央和地方政府都要增加投入。

此外,非公有制经济从业人员、农民工、被征地农民、灵活就业人员和自由职业者的参保工作是下一步工作的重点。

央企高管薪酬管理制度将出台

发布会透露出的另一个信息则是,央企高管薪酬管理制度正在制定中,并有可能在近期出台。

尹成基表示,将建立央企高管薪酬与业绩挂钩的机制。他称,去年以来,人保部已经会同其他部门开展相关讨论,并确定了几项原则:市场调节和政府监管相结合、激励与约束相统一、短期激励与长期激励相兼顾、负责人薪酬增长与职工工资增长相协调、完善薪酬制度与规范补充保险、职务消费等相配套。

在该制度的实施上,尹成基表示,人保部将先规范中央企业,再指导地方政府规范地方国有企业进行实施。

他表示,该文件的研究起草工作已基本完成,将于近期下发实施。综合新华社、《每日经济新闻》报道

发改委:调整水价旨在解决污水处理费偏低等问题

近段时期部分城市提高水价,对此国家发改委有关负责人23日表示,当前各地调整水价是以促进节约用水、提高用水效率为目标,重点解决污水处理费偏低等问题。

我国城市水价目前主要由水资源费、城市管网费和污水处理费三大部分组成,这次大部分城市调整的是污水处理费和水资源费。

国家发改委、住房城乡建设

部还专门下发通知,要求在调价过程中依法履行听证制度,合理把握水价调整的力度和时机,防止集中出台调价项目,同时要求各地在调价过程中充分考虑低收入家庭的承受能力。

这位负责人还指出,水价改革要逐步将城市供水价格简化为居民生活用水、非居民生活用水和特种用水三类,同时实现商业用水与工业用水同价,促进节约用水。据央视

陈水扁所涉弊案9月11日宣判

新华社台北7月24日电(记者 陈健兴)台北地方法院24日继续审理陈水扁所涉的“龙潭购地案”。审判长蔡守训在庭讯后宣布:全案将于9月11日16时作出宣判。

此前媒体预估,陈水扁所涉四大弊案可望在当天同时宣判。

台北地方法院审理陈水扁等人所涉的“机要费案”“龙潭购地案”“南港展览馆案”和“洗钱案”等贪腐弊案,经过近期密集进行“提示卷证”的程序,已进入审判了前最后的

“言词辩论”程序。28日将进行最后的辩论,院方表示,庭讯将不会受到陈水扁采取不配合态度、拒绝答辩的影响。

陈水扁因涉及多起弊案于去年11月12日被台湾检方收押,检方于12月12日完成案件侦办,以贪污、洗钱等罪起诉陈水扁、吴淑珍等10余名被告。台北地方法院于今年1月开始展开审理程序。

此外,台湾检方依伪证罪起诉吴淑珍及其女儿陈幸妤等人,也在24日将全案移送台北地方法院。

“区长年‘车补’7.6万”追踪——“争议车补”已暂停发放

据新华社沈阳7月24日电(记者 于力 李铮)辽宁省辽阳市宏伟区区委书记、区长年“车补”7.6万元,弓长岭区委书记和区长从2008年4月开始享受一年8万元的“车补”。记者从辽宁省辽阳市获悉,这两个区的各级公务员“车补”从8月份开始暂停发放,何时恢复待定。

这两个区的“车补”情况相继被媒体披露后,在社会上引起巨大争议。辽阳市宏伟区常务副区长宿奎勋说:“宏伟

区的‘车补’发放从8月份开始将暂停。暂停原因一方面是媒体报道后确实引起了较大争议,另外,我们区的车改也进行了半年,到了总结、调整的时候。”

辽阳市委宣传部分负责人也证实了“车补”暂停的消息,他表示,暂停主要是要冷静思考,广泛听取各方面意见。

对于“车补”发放何时恢复,无论是辽阳市还是宏伟区、弓长岭区都没有给出明确时间表。

贵州省习水县嫖宿幼女案一审宣判——多名国家工作人员被判刑

新华社遵义7月24日电(记者 黄勇 李忠将)7月24日,社会普遍关注的被告人袁荣会强迫卖淫、被告人冯支洋等7人嫖宿幼女一案依法公开宣判,其中,袁荣会被判无期徒刑,冯支洋等7人分别被判有期徒刑14年、12年、10年和7年。

贵州省遵义市中级人民法院经审理查明,2007年10月至2008年6月,被告人袁荣会(女,无业)指使、教唆未成年人刘某某、袁某某采取威胁手段,先后强行将3名幼女、7名少女多次带到袁荣会家中,由袁荣会联系被告人冯支洋等7人嫖宿。

其中,被告人习水县第一职业高级中学教师冯支洋嫖宿幼女2人3次;被告人习水县同民镇司法所干部陈村嫖宿幼女1人2次;被告人习水县人大代表、利民房地产开发公司经理母明忠嫖宿幼女2人2次;被告人个人驾驶员冯勇、习水县移民开发办公室主任李守明、习水县人事劳动和社会保障局干部黄永亮、习水县马临工业经济开发区土管所副所长陈孟然分别嫖宿幼女1人1次。

法院认为,被告人袁荣会以营利为目的,指使、教唆未成

年人采取威胁手段,实施精神强制,迫使他人卖淫,其行为已构成强迫卖淫罪。袁荣会先后强迫10名中、小学女学生多次卖淫,其中3名为不满14周岁的幼女,并教唆不满18周岁的人犯罪,犯罪情节特别严重,社会危害性大,依法应从重处罚。

被告人冯支洋、陈村、母明忠、冯勇、李守明、黄永亮、陈孟然嫖宿不满14周岁的幼女并支付嫖资,其行为均已构成嫖宿幼女罪。被告人冯支洋、陈村、李守明、黄永亮、陈孟然身为国家工作人员,知法犯法,其犯罪行为为严重侵害幼女身心健康和社会管理秩序,犯罪情节恶劣,危害后果严重,严重败坏了国家工作人员声誉,社会影响极坏,均应依法严惩。

根据各被告人的犯罪事实、性质、情节和社会危害程度,依照刑法的有关规定,以强迫卖淫罪判处被告人袁荣会无期徒刑;以嫖宿幼女罪分别判处被告人冯支洋有期徒刑14年,被告人陈村有期徒刑12年,被告人母明忠有期徒刑10年,被告人冯勇、李守明、黄永亮、陈孟然有期徒刑各7年。



▲7月24日,金智的姨奶奶焦静与其相认,并当场指出他出生时的胎记。

▶7月24日,金智和亲生父母团聚。



千里寻亲终团圆

7月24日上午,在贵州民间组织“寻子联盟”的帮助下,17岁的金智终于找到了自己失散13年的父母。金智是贵州安顺人,4岁时在贵阳市被拐卖至福建莆田。为了寻找亲生父母,金智从6岁起离家出走,辗转福建、上海、贵州等地,终于再次和自己的亲生父母团圆。

新华社记者 欧东衢 摄

食品安全法实施条例颁布——企业是食品安全第一责任人

在国务院法制办先后四次公开征求意见后,昨天,中国政府网公布,中国国务院总理温家宝近日签署第557号国务院令,公布《中华人民共和国食品安全法实施条例》,旨在配合《中华人民共和国食品安全法》的实施。

生产记录保存期不得少于2年

为了落实食品生产经营者作为食品安全第一责任人的责任,条例规定:企业应当建立并执行原料验收、生产过程安全管理、设备管理等食品安全管理制度;应当就原料、生产关键环节、检验和运输交付等事项制定并实施控制要求;生产过程中发生不符合控制要求的,

要立即查明原因并采取整改措施;并应如实记录食品生产过程的安全管理情况,记录的保存期限不得少于2年。

进口食品添加剂须有中文标签

条例规定,进口的食品添加剂应当有中文标签、中文说明书。标签、说明书应当载明食品添加剂的原产地和境内代理商的名称、地址、联系方式。食品添加剂没有中文标签、中文说明书或者标签、说明书不符合本条规定的,不得进口。

进口不符合条例规定的食品添加剂的,由出入境检验检疫机构没收违法进口的食品添加剂;违法进口的食品添加剂货值金额不足1万元的,并处

2000元以上5万元以下罚款;货值金额1万元以上的,并处货值金额2倍以上5倍以下罚款。

发生食品安全事故2小时内报告

针对食品安全事故的处理,条例中明确,发生食品安全事故的单位对导致或者可能导致食品安全事故的食品及原料、工具、设备等,应当立即采取封存等控制措施,并自事故发生之时起2小时内向所在地县级人民政府卫生行政部门报告。

进一步明确传染病患者禁入范围

食品安全法第三十四条第

一款规定:“患有痢疾、伤寒、病毒性肝炎等消化道传染病的人员,以及患有活动性肺结核、化脓性或者渗出性皮肤病等有碍食品安全的疾病的人员,不得从事接触直接入口食品的工作。”条例进一步明确了“病毒性肝炎”的范围,规定从事接触直接入口食品工作的人员患有痢疾、伤寒、甲型病毒性肝炎、戊型病毒性肝炎等消化道传染病,以及患有活动性肺结核、化脓性或者渗出性皮肤病等有碍食品安全的疾病的,食品生产经营者应当将其调整到其他不影响食品安全的工作岗位。

此外,条例还对食品召回制度等内容作了细化规定。据《京华时报》